
CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS 
TRABALHOS LEGISLATIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO­
MA, NO SEGUNDO PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE (27ª) 
LEGISLATURA. 

AOS DEZ DIAS, DO MÊS DE NOVEMBRO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 
E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, 
ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DO SEGUNDO (2º) PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE 
LEGISLATURA E SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 
JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, ROGERIO ARAÚJO, VICE­
PRESIDENTE, GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1 ° SECRETÁRIO, 
HERMINIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 2º SECRETÁRIO. E OS DEMAIS 
VEREADORES: KALILPY CÂNDIDO, MARIA ARLENE BARROS, IVANA 
BRITO, DURVAL FEITOSA BARROS, EDIDÁCIO LOPES OLIVEIRA, JOÃO 
DE AGUIAR NETO, FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). AINDA SE FEZ 
PRESENTE O DR. GUILHERME, PROCURADOR GERAL DO LEGISLATIVO, E 
A SRTA. GIULIA CAMILA, ASSESSORA LEGISLATIVA, A QUAL FARÁ AS 
LEITURAS DAS MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. ENTÃO O SR. 
PRESIDENTE, VERIFICOU O QUÓRUM REGIMENTAL, ONZE (11) 
VEREADORES E DEU POR ABERTA A SESSÃO EM NOME DE DEUS, E 
SOLICITOU AO VEREADOR GLEISON, PARA FAZER A LEITURA DO SALMO 
BÍBLICO. EM SEGUIDA CUMPRIMENTOU A TODOS QUE ESTAVAM 
PRESENTES E AOS QUE ASSISTIAM ESTA SESSÃO ON UNE. AINDA 
CONVIDOU O CORONEL LUNA, DELEGADA CAMILA NUNES, CABO 
POLIANA E SR. GILDO, COMANDANTE DA GUARDA MUNICIPAL, PARA 
FAZEREM PARTE DA MESA DIRETORA. DEU POR ABERTO O PEQ

EXPEDIENTE E COMUNICOU A TODOS OS VEREADORES, QUE A ATA DA '---"""<C:--­

SESSÃO ORDINARIA DO DIA 03/11/2025 ESTAVA À DISPOSIÇÃO DOS 
SRS. VEREADORES EM SEUS ASSENTOS. APÓS A LEITURA INDIVIDUAL 
PELOS SRS. VEREADORES, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E EM 
SEGUIDA EM VOTAÇÃO E FOI APROVADA POR UNANIM°IDADE DOS 
VEREADORES PRESENTES. FOI ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E 
ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE L

MUNICIPAL Nº 023/2025, QUE ALTERA O ARTIGO 6º DA EI 
MUNICIPAL Nº 012/2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTO IA

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. O QUAL FOI ENCAMINHADO PAR/1: 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, PARA ANALISAR E EMITIR 
PARECER NO PRAZO REGIMENTAL. FOI LIDO O PROJETO DE LEI

MUNICIPAL Nº 016/2025, "DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DE 
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HORÁRIOS PARA UTILIZAÇÃO DA CICLOFAIXA E PARA O 
ESTACIONAMENTO DE CAMINHÕES DESTINADOS AO ABASTECIMENTO E 
DESEMBARQUE DE MERCADORIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."DE 
AUTORIA DA VEREADORA MARIA ARLENE. O QUAL FOI ENCAMINHADO 
PARA A COMISSÃO COMPETENTE, PARA ANALISAR E EMITIR PARECER 
NO PRAZO REGIMENTAL. FOI LIDO O PROJETO DE LEI Nº 017 /2025 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE APOIO FÍSICO, 
PSICOLÓGICO E SOCIAL ÀS MÃES E RESPONSÁVEIS POR CRIANÇAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), TDAH, SÍNDROME DE 
DOWN, SÍNDROMES DEGENERATIVAS E OUTRAS DEFICIÊNCIAS OU 
TRANSTORNOS DO NEURODESENVOLVIMENTO, NO MUNICÍPIO DE 
PORTO FRANCO/MA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DURVAL NETO, O QUAL FOI ENCAMINHADO PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA PARA ANALISAR E EMITIR 
PARECER NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 010/2025, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
PORTOFRANQUINA À SENHORA ORA. ARANTXA PALHARES E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO VEREADOR CAFINFIM. O QUAL 
SOLICITOU A DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES. O 
REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES. O REFERIDO PROJETO FOI 
COLOCADO EJM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA EM VOTAÇÃO E FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PARLAMENTARES DESTA CÂMARA. 
AINDA FORAM LIDAS AS SEGUINTES INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 

143/2025, QUE SEJA REALIZADA A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE NA 
REGIÃO DO TOAR, NAS PROXIMIDADES DA FAZENDA MACAÚBA, 
INTERLIGANDO AS COMUNIDADES COCAL, SÃO SEBASTIÃO E ÁGUA 
BOA, VISANDO A MELHORIA DO TRÁFEGO, O ESCOAMENTO DA 
PRODUÇÃO AGRÍCOLA E O ACESSO DOS MORADORES ÀS DEMAIS 
LOCALIDADES, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃOZINHO. INDICA Ã 
Nº 144/2025, QUE SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PO 
MEIO DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO - SAAE, REALIZE A 
PERFURAÇÃO E INSTALAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA REGIÃO DO 
PÉ DO MORRO, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO, COM O OBJETIVO DE 
GARANTIR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA E MELHORAR AS CONDIÇÕES 
DE VIDA DAS FAMÍLIAS RESIDENTES NA LOCALIDADE, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOÃOZINHO. INDICAÇÃO Nº 145/2025, QUE O POD 
EXECUTIVO MUNICIPAL REALIZE O REAJUSTE NA REMUNERAÇÃO D S 
CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO - A, 
VISANDO À VALORIZAÇÃO DO TRABALHO DESEMPENHADO E 
GARANTIA DE MELHORES CONDIÇÕES PARA DE AUTORIA DO VEREADOR 

ON. INDICAÇÃO Nº 146/2025 QUE O PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE A 
INSTALAÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) NA 
RUA 13 DE MAIO, NO BAIRRO VILA NOVA, EM FRENTE AO SALÃO DAS 
TESTEMUNHAS DE JEOVÁ, COM O OBJETIVO DE AUMENTAR A 
SEGURANÇA DE PEDESTRES E MOTORISTAS QUE TRAFEGAM PELO 
LOCAL, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON. INDICAÇÃO Nº 
147 /2025 QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA 
SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE A REFORMA E ADEQUAÇÃO DO 
PONTO DE MOTO-TÁXI LOCALIZADO NO PONTO DA BALSA, NA ORLA DA 
BEIRA RIO, COM O OBJETIVO DE PROPORCIONAR MELHORES 
CONDIÇÕES DE TRABALHO AOS PROFISSIONAIS E OFERECER MAIS 
CONFORTO E SEGURANÇA AOS USUÁRIOS DO SERVIÇO, DE AUTORIA 
DO VEREADOR KALILPY. INDICAÇÃO Nº 148/2025 QUE O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 
AGILIZE O ATENDIMENTO À INDICAÇÃO Nº 066/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DURVAL FEITOSA BARROS (NETO), QUE SOLICITA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE NO ASSENTAMENTO 
MARAVILHA, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO, VISANDO PROMOVER 
SAÚDE, LAZER E QUALIDADE DE VIDA AOS MORADORES DA 
COMUNIDADE, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON. FOI ENCERRADA 
A ORDEM DO DIA E O SR. PRESIDENTE ABRIU A TRIBUNA LIVRE, 
COMUNICANDO A TODOS QUE ESTAVA INSCRITO PARA ESTA NOITE O 
SR. GILDO, COMANDANTE DA GUARDA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO­
MA, QUE IA FALAR SOBRE A CONSCIENTIZAÇÃO NO TRÂNSITO. O QUAL 
USOU A TRIBUNA E INICIOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE DE USAR 
ESTA TRIBUNA PARA SE PRONUNCIAR SOBRE A IMPORTÂNCIA A 
CONSCIENTIZAÇÃO DO TRÂNSITO, E DA NECESSIDADE DE SER 
OBEDECIDA A SINALIZAÇÃO DA CIDADE, PARA EVITAR ACIDENTES. 
FALOU QUE PARTICIPOU DO ENCONTRO ESTADUAL PELA 
MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO NO ESTADO DO MARANHÃO, QUE ELE 
FOI REPRESENTANDO O MUNICIPIO E QUE É DE MUITA IMPORTÂNCIA, 
ESTA INTEGRAÇÃO. FALOU AMPLAMENTE SOBRE O ENCONTRO E SEUS 
OBJETIVOS. E FINALIZOU ENTREGANDO UMA SACOLINHA SIMBÓLICA 
DO REFERIDO ENCONTRO. AINDA USARAM A TRIBUNA, O SR. GILDO, A 
CABO POLIANA, O CORONEL LUNA, A DELEGADA CAMILA, QUE 
CUMPRIMENTARAM A TODOS E FALARAM SOBRE A SINALIZAÇÃO D 
CIDADE, E A NECESSIDADE DE QUE TODOS OS SINAIS DE TRÂNSI O 
SEJAM OBEDECIDOS, ESPECIALMENTE NOS LOCAIS DE FLUXO DE 
ALUNOS. FALARAM SOBRE A REGULARIZAÇÃO DE DOCUMENTOS DE 
VEÍCULOS, ASSIM COMO O USO DE CAPACETE, PORQUE ESTÁ PREVIS 
A BRANÇA DE MULTAS PARA OS MOTORISTAS QUE ANDAREM DE 

A IRREGULAR. E QUE ELES NÃO ESTÃO ATENDENDO A 
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SOLICITAÇÕES DE POLÍTICOS, PARA QUE NÃO SEJAM APLICADAS AS 
DEVIDAS PROVIDÊNCIAS, EM QUALQUER VEICULO QUE ESTEJA NO 
TRÂNSITO SEM A DOCUMENTAÇÃO ATUALIZADA. FALARAM SOBRE 
VÁRIAS SITUAÇÕES QUE ACONTECEM DIARIAMENTE NESTA CIDADE 
POR FALTA DE OBSERVAÇÃO DA LEGISLAÇÃO. FALARAM SOBRE OS 
PERIGOS DO ADOLESCENTE, QUE DIRIGE INDEVIDAMENTE NA CIDADE 
E QUE ESTA SITUAÇÃO PODE SER CONTROLADA PELOS PAIS. QUE O 
TRÂNSITO ERA UMA EDUCAÇÃO DIÁRIA PARA MODIFICAR OS HÁBITOS 
RUINS DOS MOTOQUEIROS. E QUE FOI OBSERVADA UMA MELHORIA NO 
CUMPRIMENTO DAS REGRAS DE TRÂNSITO. E QUE AGORA A CIDADE 
ESTÁ TODA SINALIZIDA, PORTANTO FACILITANDO A TRÁFEGO 
CORRETO. AINDA AGRADECERAM A CAMARA MUNICIPAL POR 
CONCEDER A TRIBUNA PARA O USO SOCIAL E EDUCATIVO. APARTEOU 
O PRESIDENTE DA CÂMARA E CONVIDOU O COMANDANTE VALE PARA 
FAZER PARTE DA MESA. O QUAL TAMBÉM USOU A TRIBUNA E SE 
APRESENTOU COMO RESPONSÁVEL PELO DÉCIMO SEGUNDO BATALHÃO 
EM PORTO FRANCO. E SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO DE TODOS PARA 
MANTER A ORDEM E A SEGURANÇA DA POPULAÇÃO, E ENCERARAM SUAS 
PALAVRAS AGRADECENDO A TODOS OS VEREADORES E ÀS PESSOAS DA 
GALERIA PELA OPORTUNIDADE. AINDA OS VEREADORES DEIXARAM 
SEUS AGRADECIMENTOS ÀS AUTORIDADES PELOS ESCLARECIMENTOS 
DE UTILIDADE PARA TODOS. E SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO PARA 
COLABORAR COM AS AUTORIDADES PELA SEGURANÇA DA CIDADE. 
ENTÃO O SR. PRESIDENTE, AGRADECEU A PRESENÇA DESTAS 
AUTORIDADES E FALOU DA IMPORTÂNCIA DESTA SESSÃO COM ESTAS 
INFORMAÇÕES IMPORTANTES PARA A POPULÇÃO E COLOCOU A 
TRIBUNA DESTA CÂMARA À DISPOSIÇÃO, SEMPRE QUE SE FIZER 
NECESSÁRIO. FOI ENTÃO ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE E PASSOU 
A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES. USOU A TRIBUNA 
VEREADOR NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E MANDOU UM 
ABRAÇO PARA O SR. VALDIR CHAVES, RADIALISTA. FEZ ELOGIOS A 
ATUAÇÃO DA POLÍCIA PARA MANTER A POPULAÇÃO SEGURA EM TODOS 
OS ASPECTOS. CUMPRIMENTOU COM HONRA SUA MÃE DINÁ FEITOSA, 
MULHER GUERREIRA E AUTORITÁRIA QUE MANTÉM COM BRILHO 
FAMILIA, PELO SEU ANIVERSÁRIO HOJE. FALOU DO DESENVOLVIMEN O 
DA CIDADE COM OS ESFORÇOS DO EXECUTl'!,0, COM O APOIO 

I 
O 

LEGISLATIVO. AINDA FALOU SOBRE A OPERAÇAO TAPA BURACO N S 
BAIRROS DA CIDADE. AINDA INFORMOU QUE A SECRETARIA DE INFRA 
ESTRUTURA ESTÁ FAZENDO UM LEVANTAMENTO DAS RUAS QUE 
PRECISAM DE CALÇAMENTO PARA POSTERIORMENTE SEREM 
BL QUETEADAS, POIS JÁ TEM OS BLOQUETES NUMA PARCERIA DA 
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ORGANIZADA E BONITA, SENDO UM OTIMO LUGAR PARA MORADIA E 
DEIXOU SEU ABRAÇO FRATERNO A TODOS OS MORADORES DESTE 
MUNICIPIO. USOU A PALAVRA O VEREADOR EDIDÁCIO, QUE 
PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL, PORQUE MANDOU EXECUTAR 
UM CONSERTO URGENTE DO MEIO FIO DO COITÉ QUE ESTAVA FEITO 
ERRADO. FALOU SOBRE A CICLOVIA QUE ESTÁ ALTERANDO 
ERRADAMENTE O TRÂNSITO NAS PRINCIPAIS AVENIDAS, E QUE OS 
COMERCIANTES DAS REFERIDAS AVENIDAS ESTÃO FADADOS A FALIR 
DEVIDO A CICLOVIA ATRAPALHANDO O COMÉRCIO. FALOU SOBRE UMA 
LICITAÇÃO FEITA PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PARA COMPRA DE 150 
GELADEIRAS, 26 FRIGOBAR, 95 FOGÕES, AR CONDIONADO E OUTROS, 
QUE ISTO É FALTA DE ZELO COM O DINHEIRO PÚBLICO. AINDA FALOU 
SOBRE O TRÂNSITO NA CIDADE QUE É UM CAOS, E QUE NA PORTA DAS 
ESCOLAS PIOR AINDA, POIS OS CARROS ESTACIONAM EM QUALQUER 
LUGAR PARA DEIXAREM OS ALUNOS. AINDA FEZ UM PROTESTOS 
CONTRA A POLICIA FEDERAL QUE ESTÁ INVADINDO A CIDADE COM OS 
CARROS DE CIRENE LIGADA, E QUE CONSIDERA ISTO UMA AFRONTA., 
QUE E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS O VEREADOR 
NETO APARTEOU E EXPLICOU SOBRE A CICLOVIA E SOBRE AS 
LICITAÇÕES QUE SÃO FEITAS PELA ADMINISTRAÇÃO, SÃO PREVISÃO DE 
DESPESA, NÃO SIGNIFICA QUE TODO O RECURSOS LICITADO SERÁ 
USADO. QUE É UMA PREVISÃO DE DESPESAS, NÃO SIGNIFICA QUE 
TODA PREVISÃO SERÁ USADA. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE A 
RECLAMAÇÃO DOS COMERCIANTES SOBRE A CICLOVIA. E SOBRE O USO 
DO CAPACETE É UMA OBRIGAÇÃO TODOS OS DIAS. FALOU SOBRE O 
USO DA TRIBUNA PELOS SRS. VEREADORES, QUE DEVE SER USADO 
COM RESPEITO E PARA FALARAM DE SEUS ASSUNTOS POLÍTICOS E DE 
SEUS PROJETOS, SEMPRE COM RESPEITO ÀS OPINIÕES DOS DEMAIS 
COLEGAS. E QUE O POLÍTICO DEVE SEMPRE ESTAR ABERTO PARA OUVIR 
E ACEITAR AS CRÍTICAS, POIS ELAS FAZEM PARTE DA VIDA PÚBLIG 
FALOU DE SUAS MATÉRIAS E AGRADECEU AOS SENHORES VEREADORES 
PELO APOIO AO SEU DECRETO. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
GLEISON, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, ESPECIALMENTE AS 
AUTORIDADES POLICIAIS, E ROGOU A DEUS PELA VIDA DELES, QUE 
LUTAM DIARIAMENTE PELA SEGURANÇA DA POPULAÇÃO. AINDA FAL 
QUE ESTÁ TAMBÉM RECEBENDO MUITAS RECLAMAÇÕES 
EMPRESÁRIOS SOBRE A CICLOVIA, QUE SEGUNDO ELES TÁ 
ATRAPALHANDO NA MANUTENÇÃO DE SEUS CLIENTES. FALOU S BRE 
SUA INDICAÇÃO, A QUAL SOLICITA AUMENTO DO SALÁRIO 
CONSELHEIROS TUTELARES, QUE ESPERA A ATENÇÃO DO EXECUTIVO 
· ARA FAZER
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CONSELHEIROS. FALOU SOBRE SUA MATÉRIA DA OUTRA INDICAÇÃO, 
QUE É UM REDUTOR DE VELOCIDADE NA RUA 13 DE MAIO NO SETOR 
VILA NOVA, DE SUMA IMPORTÂNCIA. FALOU SOBRE O CAOS DO 
TRÂNSITO DE PORTO FRANCO E QUE DEIXA SEU APOIO AOS POLICIAIS, 
QUE EDUCAM E PUNEM AQUELES QUE NÃO RESPEITAM A SINALIZAÇÃO 
NO TRÂNSITO. E COM OTIMISMO DEIXOU SEU APOIO AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL E AOS POLICIAIS QUE DIARIAMENTE ESTÃO NA LUTA PELO 
CUMPRIMENTO DAS LEIS E PELA SEGURANÇA DE TODOS. USOU A 
TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO, QUE CUMPRIMENTOU 
NOMINALMENTE A TODOS OS PRESENTES. EM PRIMEIRO LUGAR DEIXOU 
SUAS CONDOLÊNCIAS AOS FAMILIARES DO SOLDADO SOBRINHO, QUE 
FALECEU RECENTEMENTE. FEZ UMA INDICAÇÃO VERBAL, SOLICITANDO 
UMA AGILIZAÇÃO NA REFORMA DA ARENINHA NA VILA ESPERANÇA, QUE 
ELE CONSIDERA DE MUITA IMPORTANCIA PARA OS JOVENS DA VILA. 
FALOU SOBRE A SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO, PARABENIZANDO OS 
POLICIAIS PELO BRILHANTE TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO DO 
CUMPRIMENTO DA LEGISLAÇÃO E DEIXOU SEU APOIO, AINDA FEZ UM 
COMPARATIVO COM O NÚMERO DE ACIDENTES DE MOTO, QUE NO ANO 
DE 2024, ENTRE 25 DE OUTUBRO A DEZ DE NOVEMBRO, HOUVERAM 
NOVE ACIDENTES DE MOTO E QUE NESTE MESMO PERIODO, DO 
CORRENTE ANO, NÃO HOUVE NENHUM. FALOU SOBRE OS VEREADORES 
DE BASE QUE NUNCA PROIBIRAM OS VEREADORES DE OPOSIÇÃO A 
FAZEREM NADA QUE VENHA A SER DE CONTRA O POVO. SOLICITOU O 
RESPEITO E A HARMONIA DO LEGISLATIVO, PORQUE TODOS JUNTOS 
SERÃO MAIS FORTES NA DEFESA DOS DIREITOS DA POPULAÇÃO. USOU 
A TRIBUNA A VEREADORA MARIA ARLENE, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS E FALOU DE SEU PROJETO DE LEI, QUE VISA ESTABELECER 
REGRAS PARA USO DA CICLOVIA, TENDO EM VISTA AS DIFICULDADE 
DOS COMERCIANTES EM FAZER ABASTECIMENTO EM SEUS COMÉRCIOS. 
E SOLICITOU AO EXECUTIVO QUE VEJA ESTE PROJETO COM M JT 
ATENÇÃO PARA RESOLVER ESTA SITUAÇÃO QUE TEM CAUSADO MUI 
POLÊMICAS. USOU A PALAVRA O VEREADOR HERMINIO, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE UM 
PLANO DIRETOR MUNICIPAL, PARA ENTENDER AS NECESSIDADES E 
RESOLVER DE FORMA ABRANGENTE NAS QUESTÕES DO TRÂNSITO 
NESTA CIDADE, QUE ESTÁ CONFUSO E SEM ACEITAÇÃO DA CICLOV 
POR PARTE DOS COMERCIANTES. DEIXOU SEUS ELOGIOS À POLÍ A 
PELA BATALHA DIÁRIA, PARA MANTER A SEGURANÇA DA POLULAÇÃ f:

DEIXOU SEU TOTAL APOIO, REFERENDANDO A OBRIGAÇÃO DE TO OS 
OS DONOS DE VEICULOS, ESTAREM COM SEUS DOCUMENT 
ATUALIZADOS E CIRCULAREM DE ACORDO COM OS SINAIS DE 
TRÂNSITO, PARA EVITAR ACIDENTES LEVES E GRAVES. E AINDA 
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SUGERIU QUE FOSSE APLICADAS AS SANÇOES NECESSÁRIAS, ATÉ 
MULTAS, PARA PUNIR OS INFRATORES. E QUE É NECESSARIO UMA 
PREOCUPAÇÃO MAIOR COM OS MOTOQUEIROS DA ZONA RURAL, QUE 
NÃO ANDAM DE CAPACETE E ISTO É GRAVISSIMO EM CASOS DE 
ACIDENTE. AINDA SUGERIU A CAMPANHA NAS ESCOLAS DA ZONA 
RURAL, PARA QUE OS ESTUDANTES LEVEM ATÉ SUAS FAMÍLIAS AS 
INFORMAÇÕES DE SEGURANÇA. ENCERROU SUAS PALAVRAS 
AGRADECENDO AS AUTORIDADES PRESENTES E AS INFORMAÇÕES 
EXCELENTES SOBRE A SEGURANÇA DO MUNICIPIO EM TODOS OS 
SETORES. ENTÃO O SR. PRESIDENTE, AGRADECEU A PRESENÇA DAS 
AUTORIDADES QUE SÃO RESPONSÁVEIS PELA SEGURANÇA DO 
MUNICIPIO, AGRADECEU PELAS PRECISAS INFORMAÇÕES SOBRE AS 
REGRAS BÁSICAS PARA QUE SE TENHA UMA CIDADE SEGURA E 
TRANQUILA PARA O BEM ESTAR DE TODOS. AINDA AGRADECEU 
PRESENÇA DE TODOS QUE ESTAVAM ASSISTINDO ON UNE À SESSÃO E 
ÀS PESSOAS DA GALERIA E DEU POR ENCERRADA A SESSÃO E 
AUTORIZOU A SRA. IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORA 
DOS TRABALHOS, PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE 
LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA, DEMAIS 
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